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ZÁLiMEm A lap
szellemi és anyagi vészét 
illető közlemények a szer­
keszti »séghez k ü Idei idők.

I Bénnentetleii leveleket 
vsak ismert kezektől to 

gild Illik el.
Kéziratokat nem killitttuk 

vissza.

a es
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

képviselő testületi ülés.
\ városi képviselő testület f. hő 23-án tar- 

riil1 olégm'é látogatott gyűlésén a kitűzött tárgy­
ai szerint első sorban felölvastatutt a soproni 

Iiénzíigvigazgati»sagntik atirata a bor, 
:i|^ t iikor és sörfogyasztási adónak a ' város 

leendő haszonbérbe vétele iránt. A képvi- j 
testület az átiratot tudomásul véve, a .városi 

talatosnak a 13101 írtra rugó bérösszeg beige- j 
. >,r. úg\ az ezen ügyben tett többi intézke­
dő, r is íielyeslőleg tudóináséd vette. —j 

Illő,terjesztetett a gazdasági bizottságnak a 
bikntartás és a cseléd marhatartás szabályozása j 
tárgyában tett jelentése. A bizottság jelentése- l 
ben utalva ama körülményre, hogy a varosnak 
, bikák jelentékeny kiadást okoznak, azon ja- j 
adatot teszi a képviselő testületnek, hogy vagy 
lli:tguk a tebéntartó gazdák szerezzenek be bi- | 
kdk.it. vágv pedig egyesek vállalkozzanak bi­
kát art ás ra s ez esetben a varos a négy bika 
rartási költségeihez (50—60 írttal s így összesen 

iirtal járulna. A képviselő testület az 
it'úbi ajánlatot fogadván el. határozatba ment. 
anuv a város meglevő bikái eladatnak s egye- 
mk i város ellenőrzése mellett Inkák tartasara 
telszéllíttatnak. —

l'nlgávmestvr úr előterjeszti jóváhagyás vc- 
n-w a városi homokdomb bérbeadása tárgyában 
kötött szerződést, mely szerint a megejtett ár­
verés alkalmával Östreieber Sándor ólai lakos, 
mint legtöbbet Ígérőnek évi 155 torint bérért 
adatott ki a homokdomb avval a kikötéssel, 
hí ,u \ a homokdombhoz vezető székéi utat J11 
karban fogja tartani, egy kocsi ' homokért 20 
k uál többet nem vesz, a homok csak város­
belieknek adható s vidékbelieknek nem. végre 
a város által esetleg foganatosítandó építkező­
ikhez ingyen tartozik a szükséges homokot 
kiszolgáltatni. — A képviselő testület a tanács 
által a homokdombnak bérbeállása tárgyában a 
fentebb elősorolt feltételek mellett kötött szer­
ződést jóváhagyta. — .

Megielenik minden vasárnap.

Polgármester úr jelenti, hogy a legutolsó 
képviselő testület határozata értelmében Hodek j 
József elemi iskolai tanító nyugdíjaztatása ügyé­
ben nevezett tanítóval a tanács a tárgy alást 
megtartotta s bemutatja felolvasás végett a tár­
gyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet, 
mely szerint közös egy ezség- alapjaii 400 foiint j 
végkielégítés álla juttatott meg. A 400 írt x ég- 
kielégítési összeget a képviselő testület hely ben- 
hagvva, annak kifizetésével, úgy az állás mi­
előbbi betöltése iránt szükséges intézkedés foga­
natosításával a városi tanács megbántott. — .

Tekintve, hogy a nagyobb mennyiségű 
tégla előállíthátása végett a téglaszínűéi az ége­
téshez/7— beleszáinítva a város évi szükségletét 
— mintegy 700 Öl fa szükségeltetik, a tanács 
kéri a képviselő testületet, hogy ily mennyiségű 
fa v ága fására az engedélyt adja meg-. k el­
olvashatott e tárgyban a gazdasági bizottságnak 
jelentése, mely szerint egy bizottság kiküldetése 
javasolta tik a levágandó fák kijelelése s annak 
megállapítása végett, váljon a szóban forgó 700 
öl tá kivágatása általában az erdő pusztítása, 
nélkül foganatosítható-e? A gazdasági bizottság 
eme javaslatát a képviselő testület elfogadván, 
a bizottság tagjaivá liaczky Kalman, ni. Czm- 
der István. Goldfinger János, Paczonay Sándor 
és Fitos Károlv kejjviselo urakat x alasztotta.

Több újváros utcai háztulajdonosnak ama 
kérelmére, hogv a csatornázáshoz szükségelt 
téglát a város a téglaszinből ingyen szolgáltassa
]-j _ a képviselő testület a városi tanácsot
megbízta, hogy a csatorna hálózatot szakértővel 
mielőbb készíttesse el. mely után szakértői vé­
lemény alapján lesz az elvben elfogadott csa­
tornázás részletenként foganatosítva.

Előterjesztetett a zaía-egerszegi kereskedel­
mi körnek kérvénye. melyben az altala fentar- 
tott alsó-fokú kereskedelmi iskola 188ü. tanévi 
szükségleteinek fedezésére a meg hiányzó 170 
Írtnak a városi pénztárból leendő fedezése ke- 
relmeztetik. — A képviselő testület a keit 170 
frt seo-élvt a kereskedelmi kör részére meg-

Polgármester úr előadja, hogy a zalame­
gyei nemesi pénztár a váraljai térből oly’ menny i- 
ségu tér átengedését kéri, mint mennyit a ne­
mesi pénztár a Deák téren levő sétatérnek sza­
bályos négyszöggé való kialakíthatása végett a 
városnak átengedett. A képviselő testület egész 
készséggel adja a váraljai térből — amennyi 
az utca szabályozása tekintetéből adható a 
nemesi pénztárnak a tervbe vett ház építéséhez
a még szükséges helyet. — . .

A inai napra kitűzött tárgysor letárgyal­
tat ván. polgármester úr jelentig hogy a tárgy­
sorozatnak egybeállítása és - szétküldése : után 
Írásban e hó 20-án egy' indítvány adatott be, 
s mivel az ügyrend értelmében a közgyűlést 
24 órával megelőzőleg beadott indítványuk tar- 
u-vallmtók. az indítványt, mint jióttárgysorozat­
ban levőt, tárgyalás alá bocsátja. —- Ennek 
alapján felolvastatott Bosehán Gyula városi 
képviselő urnák amaz indítványa, hogy tekin­
tettel Tisza Kálmán kormány’elnöknek a haza 
körül szerzett kiváló érdemeire, fiz eves minisz­
terelnöki jubileuma alkalmából részére üdvözlő 
felirat küldessék s egy bizottság választass, k az 
üdvözlő felirat átadására. — A képviselő testü­
let a tett indítványt éljenzéssel fogadta s az 
üdvözlő felirat átadására polgármester ur veze­
tése mellett Árvay István és Bosehán Gyula 
képviselő urakból álló bizottságot kelte fel.
A választott bizottság egyúttal felkéretik, hogy 
ugyanezen alkalommal Tretort Ágoston x-allás- 
és közoktatási"igyi m. kir. miniszter úr őnagy­
méltóságánál is "megjelenve, fejezzék ki előtte a 
város liálás köszönetét azon lekötelező szívessé­
géért, hogy városunk polgári iskoláját legköze­
lebb kereskedelmi közép iskolával egybekap­
csolta s egyúttal a város által a gazdasági 
szakiskola részére megvett telek berendezése 
iránt a szükséges intézkedéseket mielőbb meg­
tenni kegyeskedjék. — Ez annyival is inkább 
kívánatos,* mert a város által a kérdéses szak- 
tanfolyam számára megvásárolt telek eveken 
keresztül el van vonva eredeti céljától.

„Zalamegye“ tárcája.
Erdélyi ut.

Irta : 11 o r v ú 1 E ti e.
(Folytatás.)

(’sik Somlyó kis Gin, melynek tűnevezetessége a 
székelv főgymnasium s a hires barát klastrom. Gin pu­
ma igén szét. s hatalmas orgonája megtekintésre me to.

A templom előtti nagy térségen egy kis kápolna 
van. melynek történeti nevezetességű felirata vonja 
magára figyelmünket.

A tel irat ekép hangzik: .
..Emlékezetére- azon gyozedelemnek, melyet la. , 

ben pünköst szomhattyán ezen a hellyen nyert .habi. 
János Sígmond Király hada ellen az maga szent hitet 
védelmező székely nép. Ezen alkotmányt emelte hep. 
Sz. 1 vánv Liber Báró Renter Antal, az krisztus rend 
gyének arany keresztes vitézzé, az apóst. Kin es ( sasz. 
Felség Arany koltsos hive és Nemes Anya Ldvaihely-
Z'lx Hároni napi'pihenés után kocsin tolvtattuk útim- 

kát KaíSdiK, írni valódi székely Vendégszeretetben

\ falu lelkésze, 80 éven telni, agg, kit az 1 < | . 
évek viharai sok viszontagságon kergettek keresztufis 
ki ennek dacára kedélyességét megőrizte, 8 oicg kon 
m.m képes azt megtörni. Gyermekes örömmel tai ta tel 
a templom kincseit előttünk s azok valóban megtekm 
tésre és tanulmányozásra méltó műremekek. . .

E.rv.k műremek egy régi monstrant.a tiszta ót
Ízlésbe,r* készítve. Alján 1653 ■ szám jelzi készítésének 
évét X másik műremek egy kehely, mely koxvtkez 
i r t ,,,i:. Hoc opus fecit fieri honorabdis dommns

lirÍ T -.40 Aztán egv másik kelvhet lát
Lt,lm..!v-n kiitaknző frlira't lAtba.ó; Ö-bi.rr 

■ x(Az utóbbi vonások valószínűleg h>o<h VY^‘‘ 
HA jeleznek. Mindhárom tárgy az ötvo.mu k,all,tabun

szavazta.
A székely nép felette szapora s ha a szuporaság

a föld terjedelmével nem volna fordított arányban,
székely nép lenne hivatva Erdély szellemi anyagi

feltűnést keltett s Pulszkv Károly igen érdekes magya­
rázatot irt azokról.

Aztán egy régi zsoltár könyvet láttunk itt, mely­
nek pergamenre irt ritka szép és tiszta betűi meglepők, 
a miket azonban, régi írásmódja miatt, olvasni nem 
tudtunk. A soruk közt különféle feliratok vannak. A 
legrégibb felirat 1469. máj. 1-ről való.

Karczfalván alkalmait volt a székely néppel kö­
zelebbi ismeretségbe lépni. Egy derek székely csaholna! 
voltunk szállva, melynek minden agy es tagja igyekezett 
a másikát előzékenységben felülmúlni.

A székely házak közös sajátsága a vakolatlan 
faépítmény; a galamb búbos nagykapu, esetleg kegyes 
mondatokkal bevésve; a széles tornác s belül ragyogó 
tisztaság.

A házak csekély kivétellel 2 szobából állnak, 
egyik a - család rendes lakhelye, másika iinnepiesebb 
alkalmakra fentartva. A pohárszék és díszes edények­
kel telt tálas s a szebbnél szebb, cifrábbnál cifrább 
ágy nemnek Ívd magasra halmazét! ágyak a szobákban 
nélkiilözbetlen tárgyak. Télre a szövőszék kerül belül 
s a munkás kezek szívhez szóló regék mellett szövik 
a jövő reményeit s az egész háznép ruháit.

A székely nép ami fogalmaink szerint szegény. 
Arcának verejtékével szerzi kenyerét. A dologiakul,

meg nem élhet, munkára van min-renyhe ember ott 
denki kényszerítve. —

A férfiak deszkakészítéssel, fuvarozással s bor viz 
— ásványvíz kereskedéssel szerzik be szükségletei­
ket. A nők télen fonással, szövéssel, nyáron mezei 
munkákkal foglalkoznak. A megye közönsége nagylelkű 
pártfogásába részesíti a szép fejlődésnek indult szöve- 
szeti ipart. 'Csikszeredán igen jól berendezett szövészeti 
iskolában az ifjú nemzedék igen csekély díj mellett 
alapos kiképzést' nyer. Évenkiut 10 drb 100 írt értékű 
-szövőszék sorsol tátik ki a legjobb tanulók közt s bá­
mulatos eredményt mutatnak föl a kis tanítványok e 
jövedelmes iparág elsajátítása kőiül.

lőharcosává válni. Így azonban a szapora­
ság a földbirtok túlságos eldarabolását teszi szükségessé 
s ez okozza a nyomasztó szegénységet s a tömeges
kivándorlást! . „ . .,

És (' nép szegénysége mellett is megőrzi kedé­
lyességét, élénkségét és becsületességét. ()si erénye 
tündöklő. A lopás csaknem ismeretién vétek köztük. A 
vallásosság annyira egybeforrt a nép jellemével, hogv 
az minden székely házon külső jelekben is nyilvánul: 
a kereszt minden székely ház tetőn díszeleg. A gyer­
mekek rendesen iskoláztatnak s alig van székely gyér 
mek, ki irni, olvasni ne tudna.

A templomok legtöbbje történeti nevezetesseggel 
bir. Különösen a harangok emlékezetes régiségek s a 
búvár megbecsülhetlen tanulmányokkal gazdagíthatja 
ismereteit. < libán Balázs nagyszerű művében a „Székely 
föld leírásában“ több lapot szentel a székely harangok 
ismertetésének s a ki e téren szakértő, felette fontos
adatokat szerezhet. . .

A karvzfalvi templom magas domb tetőn máig is 
teljesen ép bástya falakkal van körülvéve s a kegyelet 
félénken őrzi a múlt e nevezetes maradványait.

Évekkel ezelőtt a szép falu egy része leégett. A 
Ián"' megmagyarázhatlan módon a magas tetőn álló 
toronyba is behatolt s a székely büszkeség nevezetes 
tárgyait - az imára lírvó harangokat leolvasztotta.

Feledhetlen napok, miket ez ős erény ü nép tár­
saságában töltöttem. Búcsú lakománkkor ös.sze,ött az 
általunk meglátogatott család, a beszed arja megeredt 
ajkainkon, a lelkesedés szavakban kívánt nyilvánulni ;y- 
pár szóval megemlékeztem a székely nép történeti 
múltjáról, vitézségéről, erényeiről S a \ álasz szebbnél 
szebb feleletekben köszönte meg a méltó elismerést;

Három napig mulattunk Kafczfalván s' aztán 
utunk végcélját — a Borszéki fürdőt látogattuk meg.
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Üdvözlő felirat a miniszterelnök jubileuma ai |
kaiméval.

Tisza Kálmán miniszterelnök tiz éves kormányel­
nöki jubileumát f. hó 29-én ünnepelvén, mint lapunk 
más helyén olvasható, városunk képviselő testületé a 
fi hó 23-án tartott rendkívüli gyűlésén üdvözlő felirat 
küldését határozta el s egy bizottságot választott, mely 
azt személyesen fogja átnyújtani.

Németh Elek városi főjegyző úr által kiváló gond­
dal és csínnal egybeállított üdvözlő felirat szövege a 
következő:
Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur! Kegyelmes Urunk-

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú varosának köz­
gyűlése áthatva azon hódoló tisztelettől, melyet Nagy- 
méltóságod iránt mindenkor és minden körülmények 
között táplált és megőrizett, most midőn miniszter- 
elnöksége tiz éves örömünnepét üli, midőn egy egész 
ország hálanyílatkozatokkal ismeri el azon nagy, kiváló 
és hervadhatlan érdemeket, melyeket úgy a haza. mint 
a nemzetiség felvirágoztatása, anyagi és szellemi életünk 
fejlesztése s politikai létünk számbavételének elismer­
tetése körül oly annyira kivívott, — ezen ritka és 
fenséges ünnepen kedves és elengedhetlen kötelességé­
nek ismeri kifejezést adni azon határtalan tisztelet és 
hódolatnak, melyet Nagyméltóságod irányában minden­
kor érezett. —

Akár az emberi élet szűk határai között, akár a 
politikai pályán tiz esztendő igen szép idő, de ritka, 
igen ritka egy kormánynak élén oly dicsőséggel, oly 
honfiúi erényekben gazdagon eltöltött egy évtized ! —

A dicsőségen, a nemzet történelméből kitörülhetlen 
fényes tetteken kívül nehéz körülmények, sok küzde­
lem, tömérdek fáradalom emléke fűződik ezen tiz esz­
tendőhöz: de Zala-Egerszeg városa mindig törhetlen 
hőséggel, tántoríthatlan bizalommal nézett a jövőbe: 
mert mig Magyarország sorsát magyar ember intézi, 
addig a nemzet géniuszának tündöklő arcát a szomorú­
ság gyász fágyola nem fedheti! —

Midőn Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város kép­
viselő testületi gyűlése ezen tiszteletteljes hódoló felira­
túban szerencsét, erőt, egészséget s törhetlen kitartást 
kiván teljes szivéből a fényes pályán: midőn kívánja, 
hogy a jól, nemesen töltött munkában megelégedését 
lelhesse s midőn a magyarok Istenétől hosszú, hosszú , 
életet kiván Nagyméltóságodnak: engedje meg egyúttal 
azon édes reményünknek kifejezést adhatni, hogy szám­
talan oldalról igénybe vett figyelme és atyai gondosko­
dása Zala-Egerszeg városra továbbra is kiterjedem!.

Teljes tisztelettel
Zala-F.tíerszeg rendezett 

tanácsit város képviselő gyűlése.

Néhány szó az apaállatokról.
A szai vasmarha- és sertéstenyésztés érdekében ho­

zott megyei szabályrendelet alapján a Nagy-Kanizsa j 
város területéhez tartozó apaállatok Lengyel Lajos j 
városi főjegyző, mint helyettesített polgármester, Kováts 
János megyei b. tag és a megye törvényhatóságának 
kiküldöttje, Tomka Endre a megyei gazdasági egylet 
kiküldöttje, Máár Nándor városi állatorvos és Juhász 
György főszám vevő urakból álló bizottság jelenlétében 
megvizsgáltattak. Vártam, hogy akár az illetékes állat­
orvos, akár a gazdasági egyesület kiküldöttje szakér- j 
telmiikhöz képest a történt eljárást nyilvánosságra j 
hozzák, de mert ezt — úgylátszik — egyik sem tel- j 
jesítette, én tehát az eljárás eredményét következőkben 
közlöm.

Legelső sorban Nagy-Kanizsa város területén az 
apa sertések vizsgáltattak meg. Ezek tekintve az anya 
sertések létszámát, tekintve gyenge fejlődésüket, részben 
fiatal korukat, nem találtattak teljesen kifogástalanok­
nak, és hogy a kívánt cél elérettessék, e téren gondos­
kodni kell apaállatok beszerzéséről, és azoknak gondos 
tartásáról. Ezen intézkedés elérhető a községi pénztárak 
megrövidítése nélkül is, mert a szabályrendelet határo-

Délután négy órakor egy hatalmas hegytetőre 
értünk, honnan egy völgykatlanban elénk tűni Borszék 
hatalmas látképe. A hegytetőről a medvelakta erdők 
rengetege sütétlik elénk. A távolban hegyóriások ágas­
kodnak a magasba mutogatva kopasz csúcsaikat. A nap 
ijedten bujkált e magas hegyek közölt, tán félt, hogy 
fénye sérti e magasztos homályt. Besötétedett már, a 
mikor a hegyről leértünk. A fürdő aljában, mély völgy­
ben vau Borszék gyár telep. Lakói kizárólag munkások 
s azok vezetői. Hatalmas kéményü üveggyár köti le 
figyelmünket s a számos füstölgő gyári kémény egy 
gyár telep képét mutatja, lnuen meredek ut halad föl 
felé és széles fensíkon terül el a tulajdonképeni fürdő.

Borszék sokkal nagyobb kiterjedésű fürdő, mint 
Tusuád. Tusnád családias, Borszék világ fürdő kinyo­
matával bir.

Szépen rendezett utai, mesterségesen készített par k­
jai s különösen a Kossuth-kioszk körül elterülő hatal­
mas fenyves a szemre és egészségre jótékonyan hatnak.

A fürdők igen csinos faépületek, kényelmes öltö­
zőkkel s pontos szolgálattal. Valamennyi fürdő külön­
böző ásvány viz tartalmú s különböző hőfokú. Közös 
sajátságuk azonban a rettenetes alacsony hőfok. Így 
az ó és uj sáros fürdő tartatik legkevésbbé hidegnek 
s ez sincs 12 foknál hidegebb Celsius szerint! A Lá­
zár fürdő sósvize annyira csípi a testet, hogy ember 
legyen, a ki 1U percig kiállja. De valamennyi forrás 
királya a dicső Lobogó.

' Ékes keleti stylben épült pavilion homlokán pom- 
páz a „lobogó“ felirata. A bemenet széles folyosóra 
nyílik. Jobb- és balfelül van a bemenet s mindkét he­
lyen a talajba vájva összesen három csinos fürdő me- 
dencze kinálgatja kristály tiszta vizét. A viz karvas­
tagságban buzog magasba a földből, gyöngyei játszva 
enyelegnek egymással s oly hivogatólag hatnak az em­
berre. A medence szélén zuhany van. Félénken alá 
állunk s az idegen velőtrázó sikolyban tör ki a jéghideg 
viz barátságtalan érintkezésére. Eszeveszetten ugrik el

zottan kimondja, hogy a tenyésZapák érdemében felroe- | 
riilő kiadásokat az anyaállatok tulajdonosai viselik.

A Karvzag testvérek tulajdonát képező sertés 
apaállatok is az úgynevezett sánezi majorban, hol azok 
a telet tölteni fogják, megvizsgáltattak és mind a táj. 
mind teljes fejlődésüket és használhatóságukat tekintve, 
teljesen kifogástalanoknak találtattak, sőt mint a te­
nyésztésre teljesen alkalmatos válfaj, a gazda közönség 
figyelmébe ajánlhatók. — Ugyanitt 21 drb süldő kan 
is találtatott, mely állatok már 1-386. évi július havá­
ban —- a mennyiben a későbbi fejlődés folytán alkal­
matlanná nem válnának — használhatók lesznek. Nem 
is késtünk az ép ott volt Karczag István urat meg­
kérni, hogy a város részére szükséglendő apaállatokat 
a város gazda közönsége részére fen tartani szíveskedjék.

A tenyész bikák, melyeket a kanokkal együtt a 
mező-hegyesi állami telepből szereztek be, szintén ki­
váló szépek, testalkatásukra és szarvállásukra nézve 
teljesen kifogástalanoknak találtattak. Meglátszik rajtuk, 
hogy egy- és ugyanazon ivadékból származnak. Csak 
az ilv nemes állatok után lehet reményiem a további 
tenyésztés sikerességét, mit tapasztaltunk azáltal, hogy 
ugyanott egy l1 2 éves bika borjú jól megtermettnek 
és teljesen kifejlődöttnek találtatott.

Köszönetét mondunk a tulajdonosnak azon szives 
ségéért, hogy mind a sertések, mind pedig a tenyész­
bikák beszerzésénél költséget nem kiméivé, a legjobb 
vál-fajt hozta vidékünkre, miáltal a vidék gazda kö­
zönségének segédkezet nyújtanak az állattenyésztés 
emelésére.

A város tulajdonát képező bikák szintén a te­
nyésztésre teljesen kifogástalanok, jól vannak gondozva: 
különösen kitűnt a megyei gazdasági egyesület közve­
títésével a Festetics-féle gulya-állományból szerzett ■t 
éves bika, mely most a legszebb fejlődésben van és 
pár év múlva kiváló példány lesz. — Itt a bikák be­
szerzése és gondozása teljesen a városi hatóság kezelése 
alatt van és kifogástalan. — A VI. és VII. kerületben 
vagyis az úgynevezett kis-kanizsai területen az apaser­
tések általában véve nagyon gyengék, itt igen kivána 
tos volna a szükséges apaállatoknak hatósági utón 
mielőbb leendő beszerzése; mert ott a sertés tenyésztés 
is nagyobb mérvben gyakoroltatván, kell, hogy az apa­
állatok elválasztásában is nagyobb gond fordíttassék, 
mint eddig történt.

A bikáknál, bárha ezt a régi rendszer alapján 
szerzik be és tartják fen, tekintve a most meglevő 
állatok állományát, azok a tenyésztésre teljesen alkal­
masaknak találtattak és azok száma a létező anyaálla­
tok mennyiségéhez képest elégségesnek találtatott. —

Tekintve, a mezei termények árának rohamos 
hanyatlását, csak örömmel üdvözölhetünk minden oly 
mozzanatot, mely által gazda közönségünk jóléte és 
sorsának könnyítése van előirányozva. Most ugyanis, 
midőn a mezei gazdaság produktuma hanyatlik, kell 
hogy ezen hanyatlás folytán a gazdaközönségre háramló 
kár az állattenyésztés utján pótoltassék. Nem is kétel­
kedünk, hogy ha a fősúly az apaállatok helyes megvá­
lasztására fog irányulni: úgy a megyei gazdasági egye­
sület által e téren megindított üdvös mozgalomhoz 
kötött cél eléretik és az eredmény biztosítva lesz. 
Hiszszük is, hogy gazda közönségünk a hatóságnak 
ezen a közjólétre irányult intézkedését saját érdekében 
tehetsége szerint minden áron előmozdítani törekszik.

K ováfcs János.

Szabályrendelet
a piaci helypénz kezeléséről.

1. §. A piaci hel y pénzszedés joga, a megye által 
megállapított kezelési szabályok szerint gyakoroltatik.

2. §. Hely pénzszedés tárgyát csakis a piaci és 
utcai tereken helyt foglalással való árusítás vagy is 
árulás képezheti, s igy helypénz nem szedethetik oly 
tárgyakért, melyek nem piaci helyt foglalással áruitat­
nak, hanem csak a piac és utca tereken át árusítás 
nélkül szállíttatnak.

a zuhany alul, de csakhamar mellette terem a dörzsölő 
nő s a halálra ijedt embert posztó darabokkal úgy 

I összedörzsöli, hogy a hús rákveressé lesz utánna. És most 
jön a kérés, biztatás, a medencékben levők nevető 
megjegyzései, hogy a viz nem igen hideg. Végre el­
szánja magát az ember s megpróbálkozik a fürdővel is. 
De alig ér lábunk a vízbe, ismét ijedten kikapjuk azt 
s csak a felügyelő nő erélyes biztatására hunyjuk be 
szemeinket s ugrunk az elég mély medencébe.

Mintha ezer kés szúrás érné testünket. A viz fel­
dörzsölt tagjainkat borzasztóan sajgatja. Lélegzetünk 
eláll. Kapkodunk a vízben s a mikor a keresztül fek- 

I tetett rudat sikerül kézrekerítenünk, lelkendezve ugrunk 
! ki s megesküszünk, hogy többé bele nem megyünk e 
j rettenetes forrásba.

így tart ez pár napig, a mikor már nélkülözhet- 
lenné válik a Lobogó s alig várjuk a 11 órát, hogy 

! habjai közé jussunk. Nevetünk, tréfálunk a hideg fölött 
i s azt veszszük észre, hogy 10 perce múlt, mióta a 
! vízben vagyunk; ekkor a legnyugodtabban öltözünk és 
! sebes séta közt várjuk a delet, a mely borzasztó éhsé­

günket lecsillapítandja.
A viz hatása rendkívüli. Az idegek hatalmasan 

megerősödnek, a gyomor kitisztul s rengeteg étvágy 
következik be. Az éjeket a legpompásabb álom fűsze­
rezi s a gondtalan élet pajkos kedve ösztönzi az embert.

A ki egészséges akar maradni s olcsó pénzen 
fürdőn kiván szórakozni, menjen el Borszékre, ehez 
hasonló helyet táti az egész földön sem talál. liven viz 
nincs több.

Hogy ezen állítás nem túlságos, hivatkozom a 
fürdő ásványvíz forgalmára, mely évenkint a 100 ezer 
forint bevételt meghaladja! És ez a borzasztó jovede 
lem két székely községé, Ditió és Szárhely községeké. 
Hanem sok is kell, hogy a fejlődésben levő fürdő 
megfeleljen azon hírnévnek, melyet világhíres vizének 
köszönhet.

(Folyt, köv.)

3. §. A díjszabályzat és a kezelési rendszabály 
rendelkezéseinek pontos megtartása fölötti őrködés «-Uf. 
sorban a helypénz szedési jog tulajdonosait, a jog bér 
beadása esetén pedig annak ideiglenes élvezőit vagy is 
a bérlőket illeti, kik minden e részben előforduló visz 
szaélésekért felelősek.

4. ij. A díjszabá- áthágása es hely pénz alá nem 
tartozó tárgyak után helypénz szedése, a tulajdonos 
vagy a bérlő részéről kihágást képez, szintén kihágást 
képez a helypén zszedési kütelezettseg kijátszására és 
megcsonkítására irányuló minden cselek vény. Az ezt 
elkövető első esetben 25 írtig terjedhető pénzbüntetés 
sei, — ismétlés esetében pedig 25 frt pénzbírsággal és 
3 napi elzárással büntetendő az illetékes hatóságok által.

5. $. A ki a díjszabás szerinti helypéuz kezelését 
elmulasztja, — a helypénz szedésre jogosult vagy bérlő 
által megzálogoIható; tie a zálogolás egyéb tárgy kirnt! 
kozása esetében a szállítási eszközökre nem terjedhet 
ki. — A zálogba lefoglalt tárgyakat a helypénz sze­
désre jogosult vagy bérlő köteles, ki nem váltás eseten 
a lefoglalástól számítandó 24 óra alatt, az illető fizetni 
köteles nevének és lakhelyének, nem különben a já 
randó helypénz összegének bejelentése mellett, a hely 
hatóságnak átszolgáltatni, hol ki nem váltás esetén s 
nap után elárvereztetvén, a vételárból első sorban a 
helypénz kielégítendő, a fennmaradó összeg pedig a 
megzálogoltnak visszaadandó.

Ezen szabály áthágása a 4-ik szakasz értelmében 
biinlettetík.

6. §. A hely pénz díjszabályzat és jelen kezelési 
szabályok a helvpénz szedésre jogosult vagy a bérlő 
által a piac több bel vén szembetűnő módon, szintén a 
4-ik szakaszban megállapított büntetés terhe alatt ki- 
íüggesjstendők. —

7. §. A piaci hely pénzszedés gyakorlására nézve, 
jelen szabályrendelet életbe lépte után kötendő bérszei- 
ződésekbe annak határozmányai felveendők.

Kelt Zalamegye törvényhatósági bizottságának 
Zala-Egerszegen, 1885. évi szeptember hó 14-én s foly­
tatva tartott rendes közgyűlésében.

Kiadta:
Gozony László m. k.

főjegyző.
53,897. szám.

Jóváhagyom.
Budapest, 1885. október 9-én.

A miniszter megbízásából:
Sch Merer ni. l\ ( P. H.

Megyei közmunka és utépítészeti ügy.
A zalamegyei kir. építészeti hivatal által egybeál 

lított és az 1884. évi november hó 1-től 188:). évi no­
vember hó 1-ig a megye törvényhatóságának kezelése 
alatt levő utakra kivetett, azokon leszolgált és hátralék 
ban maradt országos közmunkáról szóló kimutatás sze 
vint természetben le kellett volna szolgálni 218;>;> kettős, 
3781 egy es igás és 804OO1,-, kézi napszámot, melyből a 
kitűzött határidőre leszolgáltatott 211791 kettős, •»<.>.> 
egyes igás és 76246 V 2 kézi napszám es igy t. évi no 
vember hó 1-én túl hátrálékban maradt 7;u>1 ■> kettős. 
46 egyes igás és 42081 2 kézi napszám. Ebből binúg 
alá esik 101 kettős, 20 egyes igás és 3301 kézi nap 
szám; el nem odázható sürgős munkálatokra fentartatott 
november 22-ig 637 kettős, 19 egyes igás és 36571 , 
kézi napszám, leiratott 371 kettős, < egyes igás é.s 
2201 kézi napszám. Az egyszerű váltság vagy kettős 
birság alá vont természetbeni közmunka hátralék pénz 
értéke 747 frt 84 kr-

Az 1885. évre előirt f. évi közmunka váltsági. 
régibb hátráléki és bírságösszegekről valamint a tarto­
zás mikénti törlesztéséről szóló kimutatás szerint az 
1885. évben megváltás alá esett 21*55 kettős, 3<S1 
egyes igás és 804551 kézi napszám. Az 1 88í>. és i 
tartozás váltsági összegben 73992 frt 96 kit, régibb 
hátráléki és birsági összegben 3528 frt 89 krt s így 
összesen 77521 frt 85 krt tett. Ebből a kitűzött határ­
időre kifizettetett 75957 frt 631 , kr. Hátralék maradt 
és pedig 1885. évről 1032 frt 47 1 2 ki ., régibb tartozás 
és birságból 531 frt 44 kr., összesen 1563 frt 911 , kr. 
Ezen hátrálékból egyszerűen fizetendő 1402 frt i4 kr., 
birsággal 27 írt 76l 2 kr., leiratik 133 frt 41 ki., ma 
rád az 1886. évre átmenő tartozás 1465 frt 631 2 kr. 
Ehhez hozzá számítva a természetben le nem szolgált 
közmunka után 747 frt 84 kr. bírságot, a 742l:> fit 
84 krt tevő 1886. évi közmunka váltságot, 1886. évre 
előiratik 76429 frt 311 2 kr.

Megyénkben az 1886. évben leszolgálandó és meg­
váltandó közmunka a hivatalos egybeállítás szerint kö­
vetkező: természetben leszolgálandó 21989 kettős, 394:> 
egyes igás, 796991 2 kézi napszám. Készpénzzel meg 
váltandó 21889 kettős, 3945 egyes igás, 79699' kézi 
napszám, melyeknek váltság összege 74215 frt 84 krt 
tesz. A tatarozandó utak hossza 1197 7 kilometer.

Az utépítészeti mérleg szerint az 188:). évre kive­
tett közmunkaváltsági, régibb hátráléki és birsági ősz 
szegekből a computusok megtartásáig befolyt 75957 frt 
63' t kr., ócska anyag elárverezéséből befolyt 61 frt 
88 kr., az államutakra közmunkaerővel beszállított ka 
vies után elért nyeremény 11360 frt 78 kr., s így az 
1885. évi összes bevétel 87380 frt 29' 2 krt tesz. Ki 
adások: A megyei pénztár által az utfentartási alapból
1885. évi november hó 10-ig költségvetésileg megálla 
pított és alispánilag utalványozott összegek, utbiztosok 
fizetése és egyéb állandó kiadások fejében kifizettetett 
62247 frt 26 kr., a keszthely-bak regédéi útvonal ki­
építéséért 1885. évben törlesztésképen fizetett összeg 
11360 írt 78 kr., Nagy-Kanizsa városnak a megyei 
közgyűlési határozat alapján útépítési célokra átengedett 
1643 frt 32 kr. s igy az összes kiadás 75251 frt 36 
krt tesz, melyet a fenti bevételből levonva, marad az
1886. évre áteső rendelkezési alapként 12128 frt 93' 2 kr.

Az utépítészetre vonatkozó 1886. évi költségelő-
íráuyzati mérleg szerint a közmunka vakságból, hátra-
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!/-kok- és bírságokból remélt bevétel 76429 frt 311 2 | 
P, az 18X6. évre áteső rendelkezési alap 12128 frt !

k,-., ócska anyagok elárverezéséből i emelhető be- j 
xéti-í 49 frt.. az áilamutakra közmunkával szállított i 
kavicsért várható bevétel 10009 frt, bevételek összege

frt 2f) kr. Evvel szemben az egybeállított költ- ! 
^•‘’■előirányzat szerint az évi szükséglet 9f>427 frt 41‘ .t 

tevéin mutatkozik 3170 frt 83' kr. felesleg, mely ! 
,xZ óv közbeni elemi csapások vagy egyéb okok folytán 
sürgősen szükségessé váló, de az évi rendes költségve- j 
u.~be fel nem vett építkezések költségeire fordíttatik.

Az osztrák-magyar monarchia irasban es
képben.

Rudolf trónörökös főherceg ő fenségét már hosz- ! 
szabb ideje foglalkoztatá a tudományos kutatás mai | 
„ziuvoualán álló, népies előadási! oly nagy munka ki- j 
.idása, méh az osztrák-magyar monarchiának és a benne I 
iakó valamennyi népnek tükre legyen. ,

Így jött létre az ő kezdeményezésével és közre- j 
íuunkálásával a fentebbi irodalmi vállalat, melynek : 
vóijn országokat és népeket ismertetni, a monarchia ; 
határain belül lakó minden néptaj történeti kifejlődését, ] 
;J vei vét. kultúrája nyilvánulásait a művészet- és tudo­
mányokban, munkában, kereskedés- és iparban, saját- 
szerűségeit népjellem- és szokásokban teljes hűséggel 
előadni és a népies modorban megirottakat művészi ki­
vitelű rajzukban megeleveníteni.

E munka az osztrák magyar monarchia vakuueny- 
j,vi országából és népfajából származó legkitűnőbb iro- 
ialtui es művészi erők közös műve lesz.

Az euész mű 14—15 kötetre van tervezve, min- 
denik kötet átlag 30 ívre terjed s azonos szöveggel fog 
megjelenni magyar és német nyelven. A magyar kiadás 
szerkesztése hazánk koszorús Írójára Jókai Mórra, a 
német kiadásé pedig Weilen J. tanár kormánytaná­
csosra vau bízva.

A mű két ivet vagyis 32 lapot tartalmazó fiize- 
tvkben, a szöveg közé nyomott képekkel, minden ho 
1-éu és ló-én fog megjelenni.

Ez év december hó 1-éu jelenik meg a bevezető 
m.tvt első füzete, mely kötet Magyarországot és Ausztriát 
földrajzi, természetrajzi, történelmi és néprajzi tekintet­
űi;; ismerteti; december közepén azon kötet első füzete 
fu,,- megjelenni, mely a szent István koronája országait 
tárgyalja.

Hogy e munkát mindenki megszerezhesse s hogy 
xi az osztrák-magyar monarchiában valósággal a nép 
könyve lehessen, egy-egy tüzet ára 30 krban lön
megállapítva. ... D,

A munka terjesztésével mint bizományos a Révai 
t >t\<ivk könyvkereskedő cége vau megbízva.

„Az osztrák-magyar monarchia Írásban és képben" 
füzetei minden hiteles hazai könyvkereskedésben kap­
hatók lesznek.

A postai szétküldés könnyítése végett, különösen 
,jv helyekre való tekintettel, melyekben könyvkeres­
kedés nincs, a közrebocsátással megbízott könyvkeres­
kedő vég előfizetést nyit e vállalatra és pedig 10 fü­
zetre 3 Írtjával, 20 füzetre 6 írtjával. Az előfizetések 
legcélszerűebben postai utalványon küldhetők be a 
Révai testvérek könyvkiadó hivatalába (Budayest, 1\ . 
váci utca 11. sz.i Az előfizetők a füzeteket bérmentve 
kapják meg. _

Helyi, megyei és vegyes hírek.

mielőbb“ cimü dalt vegyes karban Orbán Lajos veze­
tése alatt elénekelvén, az ünnepély véget ért. Este pedig 
az ünnepélyen említett tagokon kívül Ádám Iván igaz­
gató által adott közvacsorán látni lehetett az iskolaszék 
elnökét tek. Cseh László urat, amelyet igen meglepő­
nek lehet tekinteni, amennyiben kora miatt nem szokott 
este sehol megjelenni. A felköszöntők sorát Cseh László 
úr kezdette meg az iskolaszék nevében éltetve az inté­
zet igazgatóját. Folyt ezután a felköszöutés: természe­
tesen nagy tényezője volt ennek a határtalan jó kedv, 
melvet egyedül a kedélyes házi urnák (no egy kicsit 
talán a pompás vacsorának és saját termésű badacsonyi 
borának) lehet köszönni. Bizony szép képet nyújtott 
az, hogy katholikus lelkész által rendezett összejövetel 
ben (Zalamegyében 1) Kronberger ur izraelita rabbi.

A zala-egerszagi korcsolya egylet í. hó 2<-én 
tartott választmányi gyűlésen a választmány kebeléből 
kiküldött bizottság jelentést tett a pénztár megvizsgálá­
sáról. A jelentés szerint az 188* ... évi bevétel 4l>2 irtot, 
a kiadás 461 frt 94 krt tett s igya pénztávmaradvány 
6 krt tesz. A pénztári számadás szabályosan és ki fogás­
iaknál vezettetvén, a pénztárnok részére a felmentvéuy 
megadatni véleményeztetik. A választmány az 188‘ h. 
évre a következő költségtervezetet terjeszti elfogadás 
végett: Remélhető bevétel: tagsági dijak után a 0 kr. 
pénztá rma rád vány nyal 360 irt 06 kr. Kiadások : adó, 
illeték, biztosítási díj 20 frt, ajtó, díván es fa 14 frt 
ÓO kr., a csarnok vételárára kamat ;>7 frt, jég tisztítása 
30 frt. zene ló frt, előre nem látott kiadásokra 8 frt 
óó kr.’, összesen 160 frt 06 kr., melyet az előirányzott 
360 fi t 06 kr. bevételből levonva, remélhető pénztár 
maradvány 200 frt, mely összeget a választmány a 
csarnok megvétele végett felvett 1200 irt. törlesztésére 
ajánl fordítani. A közgyűlés november ho 29-en délutánaj an
■*' --r«A
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- , ,„unor tart útik a polgári iskola rajztermében a lapunk 
megelőző számában közzétett tárgysorozat alapján.

Tiz eves igazgatói jubileum. Folyo ho 21 eu ün­
nepeié a sümegi reáliskolai tanári kar szeretett igazga­
tójának ft. Ádám Iván urnák e hivatalában töltött 1 ) 
éves évfordulóját. Az ünnepély, tekintve az ünnepel 
szerénységét, családias jellegű volt: az iQuságon k,vul 
a tanári és az elem, iskolai tan,tókar volt jelen Ju 
ünnepély programiba négy szóllamu e„ek es üdvozlo 
beszédekkel váltakozva lön megállapítva : a 1
nevében a legidősb tag Orbán Lajos udvozlé, elő sorolva 
az intézet érdekében, a nyelvek tanulása, a régiség; kuta a
saa rajz oktatása tekintetében szerzett erdeme,t n^yobb
súlyt fektetve az irodalmi működésre Ez idő alatt u g 
jelent 48 drb nagyobb értekezése melyek őszben oná lo
kötetben, részben a legnagyobb magyar és külföld,
szaklapokban láttak napvilágot, ot a /égiség, 
nősen a rajzoktatás terén szakemberre tettek A amtó 
kar nevében pedig Bánt, Alajos sorolta fel az nmmpel 
érdenn-'it melvet a tanítói egyesületben kifejtett mE két tantestület emlékeztető ,ehd
Dornav Kajetán volt sümegi ta á
művészi Ízléssel és nagy gonddal készítet „Lmlck lat 

■ . ,, a v itinsáí? nevében rischer Alaűai •* ősz. nyújtott at Az biu^k. ^ érze,meit és jó kivána-
í Idán Iván Lazoató külön felelt mindegyik testív 

Uit. Adam I » ® . fejezve ki köszönetét a szive­
dnek: meghatottsággal J ^ lfllia4fir _0h ier jei 
Íves megemlékezésert. * g az ifjúság „Oh jer jer

Szita Román ferencrendn, Rácz Géza segédlelkész urak 
egymást éltették. A társaság 10 óra után szétoszlott.

A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület 
által f. hó 22 én a betegsegélyező alap gyarapítása cél­
jából tartott táncmulatság, — dacára, hogy e célra az 
egyesület már rég nem tartott táncmulatságot s nem is 
unhatott még a közönség bele az idei bálozásba 
igen gyéren volt látogatva. Igaz, hogy a kevés számú 
közönség annál kedélyesebben és fesztelenül mulathatott, 
sőt a pénztári kimutatás szerint a mulatság néhány 
forintot jövedelmezett is a kitűzött nemes célra: azon­
ban ezzel szemben az egyesületnek hiányzik az erkölcsi 
siker, ami annál leverőbb, mert évről évre kell a kö­
zönség fagyos közönyét tapasztalnunk. — Rég megírtuk 
már, hogy ép a tűzoltó mulatságok volnának hivatva 
városunk polgárságának s azok családjának legszebb és 
legalkalmasabb találkozási helyül szolgálni, fájdalom 
azonban, hogy ép a polgárság tüntet mindig távollété­
vel ! Ha a saját gyermekeik által rendezett mulatságtól 
távol tartják magukat, ugyan hol akarnak szórakozást 
keresni, minő mulatságba akarnak menni'?! Valóban 
kétségbeejtő visszás társadalmi viszonyok!! Belépti 
díjakból befolyt 36 frt 60 kr., a kiadás volt o9 frt 01 
kr., a mutatkozó hiány 22 frt 41 kr., — s hogy ezen 
hallatlan részvétlenségből eredt hiányt az ez alkalommal 
tett felülfizetésekből, sem a már meglevő betegsegélye­
zési alaptőkéből fedezni ne kelljen, a rendező tisztikar, 
a csapat működő tagjai között a hiány íedezhetése ve 
gett gyűjtést rendezett, — s csakis az igv gyűjtött ösz- 
szegből sikerült a hiányt fedezni, s az ezen félül ma^ 
radt 1 frt 09 krt a felülfizetésekből befolyt 24 frt 85 
krhoz a zala-lövői önk. tűzoltó egylet által beküldött 
9 frt 70 krt is hozzá adva — a betegsegélyezési alap­
tőke 35 frt 64 krral gyarapodott. —Felülfizettek: Grá- 
ner Géza 3 frt 40 krt., Varga Ferencz 1 frt 70 krt., 
Rutnf N. h. kapitány 1 frt 40 krt.. Szeghő István 1 frt 
40 krt., Főtiszt. Szabó Károly, Tahy Rozália, Mayer 
István, Fángler Mihály, Klosovszky Emészt 1 — 1 irtot, 
Horváth Miklós 80 krt.. Nagy Lajos GO krt., Weinber­
ger Jakab, Kovács Károly (polg. m.), Horváth József 
(p. ti. szem 1 ész), Szöberl József, Noszlopi Pál, Fischer 
Pál, Strohmáyer Ferine, Schmeizl \ ilma k. a. (Bak), 
Siraonffy Gizella k. a. (Boczföid), Rágendorfer Jakab, 
Udvardy Ignác, Gidró László, Táng N. (regín, orvos), 
Juhász Lajos, Mórocz József. Horváth Ede, I)r. Gráner 
Adolf, Tamasits Sándor, Almásy N., 1 hassy Kristóf,
Ur. Thassy János, N. N., Hagymásy Gyula, Schlesiger 
N., Parteiisvhlager Lajos, Orsits Ferenez 40 -40 krt., 
N. N. 15 krt. Összesen‘24 frt 85 kr. Fogadják ezúton 
is ezen nemes keblű adakozók a rendezőség hálás kö­
szönetét.

A zala-lövöi önk. tűzoltó egyesület nemes szivti- 
ségéuek s egyesületünk iránti jó indulatának fényes 
jelét adta azáltal, hogy a Katalin! tűzoltói táncmulatsá­
gon küldöttségileg nem vehetvén részt, egyesületünk 
segélyalapjának gyarapítására ügy buzgó jegyzőjük Zieger 
Ferenc gyűjtést rendezett s annak eredményét vagyis 
9 frt 70 krt a főparancsnoksághoz beküldötte. Addig is, 
míg az egyesület választmányi gyűlésén a nemes ado­
mány bejelentetik, az egylet elnöksége a szives adako­
zóknak, nem különben a gyűjtést rendezőnek ez utón 
mond köszönetét. — A beküldött gyüjtőív másolata 
szerint betegsegélyező alapunk javára adakoztak: Zieger 
Ferenc h. jegyző ;>() kr., .Seliildorfer \ ilmos egyl. fő­
parancsnok 50 kr. Strausz Miksa kereskedő ;>0 kr., 
Horváth Lajos kovács 20 kr., Palotai József korcsmáros 
20 kr., Weisz Samu cipész 20 kr., Magyar Gábor ci­
pész 20 kr., Horváth Ferenc cipész 20 kr., Friedrich 
Antal kereskedő 20 kr., Hoffmann Samu szabó 20 kr., 
Sztanovszky Nándor körorvos 50 kr., Sáska Dániel 
földbirtokos 30 kr., Nyitrai Jakab ispán 20 kr., Brück­
ner Miksa földbirtokos 50 kr., Dervarics István gyógy­
szerész 50 kr., Reichenfeld Samu mészáros 20 kr., 
Goldstein Miksa tanító 20 kr., Deutsch Samu kereskedő 
20 kr., Paukovics Mihály vendéglős 50 kr., Marton 
Lajos egyl. elnök 50 kr., Szép Mihály kovács 50 kr., 
Baumgartner József jánosfai molnár 50 kr., Palkovies 
András pincér 50 kr., Vég Károly földm. Budafa 20 
kr.. Vörös Ferenc cipész 20 kr., Klein József Körmend 
20 kr., Weimann Imre magányzó 20 kr., Kolin Ilona 
Lenti 14 kr., Svartz Ignác Körmend 20 kr., Kaufmann 
Manó s. jegyző 20 kr., Vizmathy Antal főtanitó 16 kr., 
Blau Vilmos 20 kr. Összesen: 9 írt 70 kr. azaz: kilenc 
forint 70 kr.

A „Stefanie Yacht egylet“ legközelebb Budapes­
ten gr. Károlyi László palotájában gr. Eszterházv Mi­
hály elnöklete alatt tartott gyűlésén jóváhagyólag tudo- 
domásul vette a választmány amaz intézkedését, hogy 
Yung Richard balaton-f'iiredi hajógyárát az összes ha­
jókkal együtt megvásárolták s tényleg át is vették, 
mely fáradozásukért a közbenjáróknak jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavaztak. Ezen vétellel az életképes és a 
legszebb fejlődésnek indult egyesület az egész balaton 
füredi alsó sétányt telepnek birtokába jutott, amelyen 
a klubépület, a hajócsusztató és a hajógyár áll, mely 
egyleti vagyon tizenöt ezer forintot képvisel. A közgyű­
lés* elhatározta, hogy az egyesület ezentúl a hajókat 
kizárólag házilag építi, s hogy a hajóipar minél nagyobb 
lendületet' nyerjen, ezentúl az egyesület nem egyleti 
tagok hajóépítési megrendeléseit is elfogadja. Az evezős

hajókat nem fogják eladni, sőt azokat még szaporítani 
fogják s az összes evezős csónakokat egy vállalkozónak 
adják bérbe, ki a hajókat az egylet által meghatározott, 
az eddiginél jutányosabb áron köteles a fürdő évad 
alatt a közönség rendelkezésére bocsátani. — Az egye­
sület ezen intézkedése kétségkívül a vizi sport emelésére 
és a fürdő évad élénkítésére irányul.

Csáktornyáról értesítenek bennünket, hogy Zieg­
ler Kálmán kir. közjegyző kezdeményezésére vadász­
társaságot alakítottak, melynek célja e kitűnő sport 
művelésén kivül a szunnyadásnak indult társadalmi 
életet felvillanyozni, eleven, pezsgő életet teremteni; a 
társulatnak külön klubhelyisége lesz s lapokat is járat.

A sümegi vörös kereszt egylet tevékeny elnöke 
Darnay Kajetán né összehívása folytán f. hó 22-én tar­
tott gyűlésen elhatározta, hogy a helybeli szegény ta­
nulók felruházására szükséges pénzösszeget gyűjtés 
folytán szerzik be, s ily módon szereznek a kis ártat­
lanoknak örvendetes meleg karácsonyt. Köszönet a ne­
mes szivü emberbarátoknak!

A zala-egerszegi ipariskolai bizottság f. hó 22-én 
tartott ülésén Fangler Mihály, Fischer Miksa, Medvéssy 
Gyula és Nagy Károly iparhatósági megbízottak felké­
rettek az iparos tanoneok névsorának mielőbbi pontos 
egybeállítására, hogy annak alapján a még iskolába 
nem járó tanoneokat e kötelmük teljesítésére hatósági­
lag kényszeríteni lehessen. Az iskolába beirt, de az 
előadásokat hanyagul látogató tanoneok névsora sza­
bályszerű eljárás végett az iparhatóságnak átadatik. — 
A bizottság az iskola évi szükségletének íedezhetése 
végett államsegélyért folyamodik a magas kormányhoz; 
ugyancsak megkeresi a bizottság a magas minisztériu­
mot, hogy a Vidéky János budapesti igazgató által az 
ipariskolák számára készített rajzfüzeteit az intézet 
számára kegyeskedjék megküldeni. Mivel az ipariskolai 
tanulók este a tanítás befejezte után az intézetből eltá­
vozva az utcán éktelen zajt és nagy rendetlenséget 
okoznak: az ipariskolai igazgatóság megbizatott, hogy 
e rendetlenség megszüntetése végett a városi tanácsot 
keresse meg. —

A Körmend-Csáktornyai helyiérdekű vasút ügyé­
ben — mint előzőleg jeleztük — Svastits Benő alispán 
úr elnöklete alatt f. hó 23-án Alsó-Lendván a kaszinó 
helyiségében értekezletet tartottak, melyen az érdekelt 
ségi kör birtokosai tekintélyes számmal voltak jelen. A 
magyar-nyugoti vasút részéről jelen volt Burger Fái 
felügyelő, magával hozva a már kész, traeerozott tér 
veket s megadva minden irányban a szükséges felvilá­
gosításokat. Említettük már, hogy a munkálatok két 
irányban foganatosíttattak t. i. Alsó-Lendván Muraszér- 
dalielv és Csáktornyának, míg a másik elkerülné Alsó- 
Lendvát és nem Muraszerdahely, hanem Baksa L ‘iiti- 
Tótfalu érintésével a Kerka völgyében haladna és 
Michlovecz tájékán lépné át a Murát s a végpont itt is 
Csáktornya lenne. — Az irányt az értekezleten nem 
állapították meg, hanem határozatikig kimondatott, hogy 
a két irány közül azt fogadják el, amelyik irány érdé 
keltségi köre nagyobb áldozatot hoz az ügynek. Az 
alsó-lendvai irány rövidebb lévén, a költségvetés szerint 
ez mintegy 130 ezer írttal kevesebbe kerülne. Egyúttal 
mindkét irányra nézve bizottságokat küldöttek ki alá 
Írási ivekkel. A Körmend-Csáktornyai tervbe vett eme 
vasút létesítése által az áruforgalom a fővárosból vagy 
az ország többi nyugoti megyéiből kiindulva, a magyar- 
nyugoti , körmend-csáktoruyai és zagorai vasúton át 
vezethető Fiúméba és onnan vissza.

A mezögazdasag allapata megyénk területén. A
füldmivelés-, ipar és kereskedelemügyi minisztérium 
állandó gazdasági tudósítóitól f. hó 10-től 24-ig beérke­
zett jelentések szerint a perlaki, tapolezai, leteuyei, 
novai és egerszegi járásokban az őszi vetések állása 
kitűnő s a kedvező időjárás folytán azok legeltetése 
vált szükségessé; a repcék jók, nem különben a lóhere 
vetések is; a szántás befejezéséhez közeleg, a szárvas- 
marhák helyenként lépfenében, a sertések pedig szór 
vány osan torokgyíkban hullanak.

■ A m. kir. pénzügyi közigazgatási bizottság f. évi 
4911. szám alatt következő határozatot hozott: Nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatok es intézetek meg­
adóztatásánál: 1. Jótékonycélú adományok, hírlapok 
járatására fordított összegek, iparkamarai illetékek és 
közköltségek, továbbá tartalékalapokra7 fordított.össze­
gek s tartalékalapok kamatai az évi iizletnyereméuyből 
kiadásként le nem vonhatók; 2. ellenben takarek-betéti 
kamat, tőkésített kamat, viszleszámítolt váltók kamata, 
tiszti és szolgatizetések, lakbérek s végre tiszteletdíjak 
az évi üzletnyereménvhez hozzá nem üthetők; 3. ha 
tiszti tizetések címén IV. oszt. kereseti adó alá az in­
tézet kevesebbet vallott be, mint a milyen tényleg meg­
felelő összeget e ciuien az évi mérlegbe kitüntetett, a 
mérlegbe bevett többlet, lia valóban tiszti fizetést ké­
pez, vállalati adóval meg nem róható.

A „Képes Családi Lapok“ 8 ik száma a következő 
tartalommal jelent meg: A banda gyereke. (Elbeszélés 
folytatása.) Tóth Józseftől. — Gyakran bejárom . . . 
(Költemény.) E. Szabó Lajostól. — A törvényt kereső 
asszony. (Rajz.) Lévay Sándortól. — Háromszor meny­
asszony. (Elbeszélés folytatása.) Mészáros Istvántól.
Egv elhallgatott költő. (Zánkay-Papszt Zsigmoudról.) 
Noszlopy Tivadartól. — Vallomás. (Költemény.) Szász 
Tibortól — A boszorkány. (Theuriet André regénye, 
folytatás.) — Képmagyarázat. — Mindenféle. — Előfi­
zethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest 1\. kér. papnő 
velde utca 8. sz. Egész évre U írt, félévre 3 frt, ne­
gyedévre 1 frt 50 kr.

Az ..Olvasókör“ című szépirodalmi regény folyóirat­
ból megjelent a \ 11. évfolyam 11. füzete, laitalmazza 
„A párizsi vérdráma“ című történeti regény folytatását 
Montepin Xavértól, fordította 1 ölgyessi Mihály. A re­
gény folyóirat megjelenik minden hó 1-en és 16-an. Egy- 
egy füzet ára 25 kr. — Előfizetési ára egész évre 6 
frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Kapható a 
szerkesztő és kiadónál Fülöp Györgynél Budapesten 
stáció u. 31. sz.



Külső használatra. Taglájdalmak, esúzos és küsz- 
vényes bajok, úgy íuindtsDÍélti gyulladásuknál MOLL 
valódi F e re n c-p á link á j a (sósborszeszj biztos ered- 
méuynyd használtatik. Egy üveg ára 80 lu'. A vidéken 
minden gv úgy szertarban us tiiszvrkereskedesben hutai o- 
zuttan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

N Y1LTTETlüT

Nyilatkozat.
Méh szerint teljes megelégedésünket fejezzük ki 

H e n c- /. G y ö r g y urnák, zalu-egerszegi orgona 
építőnek aziránt, liugy a nagyszombati Ferenerendiek 
templomában .'10 változatú oly kitűnő orgonát épített, 
mely minden igényeknek megfelelt és úgy a külcsín, 
mint szulid és tiszta munka tekintetében, de különösen 
szép és íenséges hangja miatt köztetszést aratott; miért 
is a fentciínzett organumuoészt, mint .szakavatott s tapasz­
talt, hozzá pedáj józan goaJoIkoza.su, szorgalmas es jeJ- 
Itmts férfiút mindenkinek /O lélekkel ajánlhatjuk.

Kelt Nagyszombatban, 1885. november 15 én.
Farmady Martiniad s. k.

; p. H. ferencrendü zárdafőnök.
felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

ÜDVAHDY IGNÁC.

zhMmmmn
nlja a nagyérdemű közönség becses 

figyelmébe a Kazinczy téren levő
üveg-, porcellan- es norin- 

bergi kereskedését
és előzetesen jelenti, hogy az gazdagon

fel van szerelve

karácsonyi és új évi
ajái i< lék 1 árg \ ak kai.

Valamint eddig mindenkor, úgy 
ezután is legtöbb törekvése lesz mind 
az árúk tartósságát, jóságát és olcsósá­
gát, mind a pontos és gyors szolgálatot 
tekintve a közönség igényéit teljesen 
kielégíteni.

Gróf Festetics Tassiló ár Öméltósága 
v a s v á r i umdalmi

*

/s

s

/
^ tulajdonát

a györvári malom
és molnár lakás, 1886-ik év ja- * 

nuár 1-től 1888-ik év december 31-éig y 
J az az 3 évre árverés utján bérbe ada- ^ 
^ tik; az árverés 1885-ik év december J 
% hó 1 -én reggeli 9 órakor fog a vas- ^ 
A vári umdalmi irodában megejtetni. ^
* Az árverezni kívánók kellő bánat- j
^ pénzzel ellátva és legalább egy ezer ^ 

A forint o. é. vagyon hiteles kimutatásával ^ 
r kéretnek megjelenni. T
L - A
^ Vasvár, november 3-án 1885. y

f Lehrmann Ferenc 8

S korra, tiszt. A
4-4. r

4t>61 tkv. 1885.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Ábráham István zala-eger 
szegi lakós végrehajtatónak, Toth Pál úgyis mint kisk. 
gyermekűi Péter és Teréz gyámja barátszigeti lakós 
végrehajtást szenvedő elleni 1 1- Irt tőkeköveteles és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, Keinem! község határá 
ban tekvő, a kemendi 27-. számú tjkben foglalt A. 7. 
495.* hrsz. ingatlanból Tóth Pál és neje Molnár Mag 
dolna - ti résznyi jutalékaira az árverést 302 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi február hű 
l-sö napján délelőtti 10 orakor a kemendi községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alnl is eladatni foc

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan be­
csárának 10" „-át, vagyis 30 frt 20 krt készpénzben, 
vag> az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyam- 
maf számított és az 1881. november 1-én 3333. <z. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § óban kijelelt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
-zabaIv'szerű elismervényt átszolgáltatni.

Ívelt Z.-Egerszegeu 1885. évi november hó 13-an.
Á kir. törvényszék min! 

telekkönyvi hatosay.

old. e. a. 18*5.

MEGJELENT
a

ZALAMEGYEI!

e>*

Hirdetmény.
A Zahme az< 1,1 sói gi cg vesiilet 

zur darab gviinuilcsta

Pályázati hirdetmény.
Zalamegyében az 1870. XXXI. t. c. 21. 

§-ának végre hajtása céljából a kanizsai és pa­
rsai szolga bírói járásokból szervezett erdókerii- 
letben egy 700 írt fizetés. 150 frt lakbér, 250 
frt úti és 12 forint irodai átalány élvezetével 
összekötött crdőgoiidnoki állomás betöltendő j 
lévén, arra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják , hogv az erdőtörvény 36. 
§-áÍ>aii meghatározott minősítést igaz<dó hiteles 1 
okmányokkal felszerelt, kérvényeket alólimtthoz 
1886 évi január hó 1-ig annál bizonyosabban 
nyújtsák be. mert a fent megkívánt képesítést 
be nem igazoló, valamint az elkésettén beérke­
zett kérvények nem fognak tekintetbe vétetni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. november 21.
Nvastiís Bond s. k.

alispán, mint az erdészeti 
albizottság elnöke.

2 Számmer Pure irodalmi vállalatából
Székesfejérvárott.

kürtjében par ezer il arait gyiimoicsta 
K ínég'is 5 ezerre menő galagonya. 4<M) 
54! db. Maclura Aurantiea. 1300 db. (Hédi­
ig <0:1. 100(4 db. vadrózsafa és 2200 db.

gvepilakáei áll eladásra készen.
A venni szándékozok keretnek az 

utalvány végett az elnök vagy titkárhoz 
fordulni.

Z.-Hgerszeg 1885. nov. 20.

Háczky Kálmán
ügyvezető elnök.

ÖOOC
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Maria-Celli Gyomorcseppek,
jeles hatású gy ógyszer a 
gyomor minden bántal- 
mai ellen, és felülmulhat- 
lan az étvágy hiánv. gyo­
mor gyengeség, roszszagu 
lehellet. szelek, savanyú 
felbőfőgés. kólika. gvo- 
mor-lmrut. gyomorégés, 
hugvkőképződés, túlságos 
n v ál ka k < '• ] > z ő d és. sárgaság, 
undor és hányás, főfájás 

(ha az a gyomorból eredj, gyomorgöies. 
székszorulat. a gyomornak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, lé*})- és májbetegség.

aran veres bánta Imák ellen.
Egy üvegcse ára használati utasítással egy üti 3.» kr. 
Központi szét küldési raktár nagyban és kiv invben

B Ii A I) V k X R 0 h V.
...íz nrnmryaihoz” eimzett gyógyszertárában Kreinzier- 

beti. Morvaországban.
Kapható Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor

I l.ii

52 g\ ó gv szórta rá ban.

►

►

>
>
>
►

►

188(>*ik évre.
Kalauz Zalamegye közönsége számára.

Ára, 36 kr.
Kapható: Breisach Sámuel ur könyv- 

kereskedésében Zala- Egerszegen.
2.

Hirdetmény.
A Zala vázén fekvő és a Szegedy — Báró Mikos 

Ukolicsányi családok közös tulajdonát képező
tiiske-szoiitpétm

— zalamegyei —

malom,
mely az Őrlési igényeknek teljesen megfelelő jó 
karba helyeztetett, minden tartozmányaival együtt

1886. év ápril 24-től kezdve 6, esetleg 
12 évre bérbe adatik. - HUß

A bérlet feltételei a Szegedy-féle ötvöst 
urodalom számtartóságánál (u. ]). Tűrje, Zala­
megye) megtekinthetők és 300 frt bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli zártajánlatok is ugyanott 1886. 
évi március hó 1-éig benyújthatók.

Ötvös, 1885. november 20-án.
Az cd \ ősi urodalom

3—1. számtartósága.

éomooommooooa&i

STB
aranyműves Budapesten

Király utca 53. sz. Akacfa utca szögleten
ajánlja

óra, arany es ezüstnemü

raktárát?
Mindennemű javítások a leg j utál ívrosabb 

áron elkészíttetnek.
|Mindeíi országos vásárkor pár napig Zala Egerszegen

tartózkodik.

MAR
főn veremén vt nyújt kedvező esetben a 

hamburgi nagy pénzsorsjáti'-k. mely az állam 
által ióváhao-vatott s biztosíit.atott.

Eme újabb játék tervezet t*liiii\,,> bei,1! de>ese abban all. Ima 
rövid pár hó lefolyása alatt 7 Miisolasli.in loo.ooo sar.sji-u-x 
közül 50,500 nyereménynek kell bizton történnie, ezek ktizö’t 
vannak funveremenynk esetleges 50(1,00(1 v márka, ilb-tiileg

1 nveremény 300.000 26 iiver« •menv 10.000
1 ‘ .. 200.000 _ 56 5,000 -
2 100,000 - 10« 3,000 E
1 00,000 „ 253 2,000 ^
1 80.000 _ 512 1.000 Ti
2 70.000 ™ 818 .500 =
1 «0.000 . 31.. 2n 145
2 50,000 " 16,990 nyeremény
i 30,000 •* 300. 200, 150, 124, 'lOO, 94."
5
3

•20,000 = 
15,000

07. 40 . 20 márkával.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sovsoltatik 
ki li7,000 m. összegben.

Az l-ső osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2 ik "u 
Kályhán 60,000 re emelkedik, a 3-ik úsztál bae 70,000 re, 
la 4-ikben 80,000, az ő-ben 00.000, a *>-bai 100,000 a 

'-ben p-*dig esetleg 500.000 márka illet.Heg 300.000 e> 
200,000, sat.

A ii vereméiiyhuzások ten’s eriieii hivatalosan mer vannak 
állapítva

Eme nagy s az állam által biztosított ]iénzsoi>i:íteknál 
/ egész eredeti sors/ei/i/ ára csak 3.50 frt <>. é. 
i fél „ „ „ „ Í.75 frt o. e.
I negged „ „ 90 kr. o. é.

Miudenueinii megbiza.snk, a pénz beküldése pöstaittoni 
tlzelés vág) az összeg utánvétele mellett a legb-lkii.-mvr.'- 

jte.sebben ti-ljesittetnek ; mindenki, az allanivinit-is-v-l ellátott 
eredeti sorsjegyet tőlünk -aját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezőtek in 
jgten mellékeltetnek, melyekből ugv a nyeremények beosztása 
jaz illető os'ztáivokra, mint szintén az illető betétek is meglát- 
ha'ók é> minden hu/a- uta t érdekelt feleinknek tollúvá-- nőikül 

1 nieokiildjük a hivatalos Imztí i lajstromot Kivánatra a lúvatn 
1 los tervet elvre megküldjük megtekintő végett bormenlve és 
készek vagyunk nem tetszés i seteben a sorsjegyet uz összege« k 
visszafizetése mellett búzás előtt vis/zivenni

A kiűzetések mindig pontosan es az állam jótállása mel 
j lett. történnek.

Csoportdzatmik mindig a szerelmse kegyeltje volt e érde­
kelt teleinknek gyakran a legnagyobb itv-reménv-kel fizettük 
ki, többek között" 250.0O0. luif.UUO. -o.uuo. UU.etio. 40.ru»0 -tb. 

[ márkásokat. Egy ily a legszolidabb alapokra fektetett vál- 
1 lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb ívszvetre lehet 
j számítani s kérjük ennélfogva a megrendeléseket, hozzánk minél 
előbb és pedig november hó 30 ka előtt.

Kaufmann & Simon.
bank- es valto-iizlete HAMBURGBAN.

I. i. Ezenie! köszönetünket nyilvánítjuk a régebbi idők 
■óta megajándékozott bizalomért s kérjük a hivatalos tervezet 
I áttekintése által magoknak ama nagysz.oiü ny<nvmeny «• elvek­
ről meggvőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték uvujt —

V fentebbiek".

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.


